

**Előfizetés:**  
**Debreczenben**  
 Egész évre 10.-K.  
 Pól " 5.-  
 1/4 " 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével minden nap délután 4 órákor

# ESTI HIRLAP

**POLITIKAI NAPILAP**

**Előfizetés:**  
**Vidéken**  
 Egész évre 16.-K.  
 Pól " 8.-  
 1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyé egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Pápai utca 12. Telefon szám 330.

Felelős szerkesztő:  
**DR. LUKÁCS BÉLA.**

Kiadó és laptulajdonos:  
**HOROVITZ ZSIGMOND.**

Egyes szám ára 4 fillér.

## Meghosszabbított élet.

Debreczen, márc. 6.

Hinnünk kell, mert közvetlenül azok mondják, akiket érint, hogy a bukás veszedelmének fekete felhői eloszlottak. Elintézték maguk között azt a válságot, amelytől nem a párt-programm, elvűség, ellenben a kormányzás és létezés függött.

Nincs válság egy ideig és nincs veszély, csupán csak az önálló bankból nem lesz semmi, de ez végezetül se olyan nagy baj, történt ilyesmi már egyéb olyan dolgokkal is, amelyeket egykor mellet verve követeltek az öblösszáju kurucok.

De hát ugyan meddig tarthat ez a meghosszabbított élet? Sokáig aligha. Talán egy hétig, egy hónapig, mert azt lehetetlen letagadni, hogy ez a kormány az elsorvadás utolsóját éli. A minisztertanácsokon egymásnak beadott éterinjekció már nem adhat erőt a létezésre. Az ilyen injekciók meglöbögatják egy kissé az életet, de aztán már nem használ többé.

A kormány szörnyű tájékozatlanságát jellemzi az, hogy még a saját híveivel sincs tisztában. Azokat a függetlenségi elemeket, akik nem akarják beadni a derekukat az önálló bank elodázása ügyében, negyvenre taksálják. Kicsi szám ez, de élénk csalódást szülhet.

Jóval többen vannak ezek a makacs emberek, akik meghökkenve attól, hogy az utolsó szalmaszálba kapaszkodhatnak, nem állanak annak a kormánynak a háta mögé, mely már fűdokol.

Hát hétfőn lesz a nagy nap, amelyen színt vall az utolsó szalmaszál mellett, vagy ellen, ez a züllésnek indult függetlenségi párt. Ekkor fog kiderülni, hogy negyven kuruc, avagy több nem akarja eltemetni az önálló bankot.

Nem érdektelen és felette kacagató az, hogy a kormány tiltakozik az ellen, hogy a képviselőház, a törvényhozás direktívát adjon neki. Mert azt állítja Wekerle és minisztertertsai, hogy a képviselőháznak addig, míg az osztrák kormánnyal nem tárgyalt, — joga nincs az önálló bank ügyében határozni.

Hogy ez mit jelent, azt jól tudja mindenki. Tudja ezt a kormány is nagyon jól és hogy ha a képviselőház ezen minisztertanácsai határozatba belemegy, úgy megpecsételte az önálló bank elveszett ügyét. Mert az a bizonyos tárgyalás, melytől a meghosszabbított élet folytatása függ, több mint bizonyos, hogy a nemzeti jogok vereségével fog végződni.

Ezért lenne jobb a kormány életének ezen utolsó fellobbanása után kimulni, hátha erő-

sebb kezű emberek jönnek, akik kevésbé paktálják el mindazt, amit a nemzeti vezéreknek szentül meg kellett volna őrizni az ország boldogítására.

## Szülők aggodalma.

Terjed a vörheny és kanyaró.

Debreczen, márc. 6.

Tüdős Kálmán dr. t. főorvos havi jelentésének előterjesztése kapcsán a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén komoly felszólalások tárgyát képezte az az aggodalom, mely a szülők lelkét ejti meg iskolás gyermekeik egészsége miatt.

Egy interpelláció révén derült ki, hogy a vörheny és kanyaró járvány nemcsak az apróbb gyermekek, hanem a kollégium diák-sága köréből is szedi áldozatait.

Mi már napok óta tudtuk azt, hogy a kollégium alsóbb osztályu tanulói közül igen sokan megbetegedtek kanyaróban, de tekintve, hogy — illetékes helyről — megcáfolták a hírt, nem adtuk ki.

A szülők aggodalma tehát nem alaptalan, mert kiderült, hogy a kollégiumban már haláleset is előfordult a közeli napokban ragályos betegségben, sőt mi több az elhalt fiu iskolatársa és szomszédja beteg feküsznek ma is.

Helyén való volt tehát, hogy szóvá tették a közigazgatási bizottságban ezt a dolgot.

Tüdős Kálmán t. főorvos megnyugtatta ugyan a bizottságot s amennyiben ő azt állítja, hogy veszedelemről nincs szó, el kell ezt fogadnunk egyelőre. Mégis alkalmas lenne ez az eset arra, hogy újabb megbetegedés előfordulásakor az intézet egy időre bezárassék.

## Bűnre csalt nevelőnő.

Csábítással vádolt szakácsné.

Debreczen, márc. 6.

A debreczeni rendőrség tegnap letartóztatott egy szakácsnét, aki mellékfoglalkozásként fiatal lányok elcsábításával foglalkozott.

A rendőrség egy szerencsétlen német nevelőnőt mentett meg a zülléstől, a hová a gonosz lelkű szakácsné rábeszélése és csábítása miatt került.

Néhány nap előtt történt, hogy a rendőrséget névtelen levélben figyelmeztette valaki, hogy a debreczeni örömtanyák egyikén egy igen szép szőke leányt rejtegetnek. A züllött hely tulajdonosnője nagy árt kíván a leányért. A feljelentés folytán Bardócz rendőrbiztos azonnal lement a minden örömtők fészkebe, ahol eleinte tagadták, hogy ott rejtett áru lenne, végül mégis csak előkerült a csinos szőke nőcske, akinek neve Reisman Hermina.

Reisman Hermina pár nap óta volt csak ezen helyen, előbb egy debreczeni uri család gyermekeit nevelte s taníttatta a német szóra.

A rendőrségen kihallgatták Reisman Herminát, aki is elmondta, hogy amidőn az illető uri család gyermekeit sétáltatta az utcán, megállította egy jól öltözött idősebb nő s azt ajánlotta neki, hogy kellemesebb foglalkozást és könnyebb kenyérkeresetet tudna neki.

Többször beszélt az illetővel s annyira elcsavarta a fejét csabos

**Színház után — „ANGOL KIRÁLYNŐ.”**

**Legcsinosabb** fekete és barna fél **„Központi”** czipők a **czipő és kalap áruházban** a Dréher söracsarnok mellett. — Telefon szám 435. —

**BOCSKAY** — **CZIPŐKENŐCS** — **A LEGJOBB!**  
**BOCSKAY** — **CZIPŐKENŐCS** — **A LEGJOBB!**  
**BOCSKAY** — **CZIPŐKENŐCS** — **A LEGJOBB!**

**Lányok, lányok, lányok,** de nem a faluba, hanem **NEUMANN TESTVÉREK** céghez a Tisza-palotában, a hol a közlegő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél szebb fél és magas **czipők** vannak felhalmozva s 3 frittól kezdve valódi **Cheveaux** faszeges talpu s bórsarku félczipők kaphatk.

ajánlataival, hogy végre engedett. Ez a nő Láda Róza szakácsnő. A Batthyányi utca 11. sz. házban szolgált szakácsnői minőségben s mellékfoglalkozásként üzte a fiatal leányok elcsábítását.

A rendőrség Reisman Hermina vallomása alapján letartóztatta Láda Rózát, akinek cselekménye tudvalévően az új büntető novella értelmében nem egyszerű kihágást, hanem büntetést képez s hivatalból üldözendő.

## Megszökött betörő.

Keresik mindenfelé.

Debreczen, márc. 6.

Lapunk egyik múlt számában megírtuk, hogy Darvas Miksa Teleki-utcai fűszerkereskedő üzletét feltörték, ahonnan nagymennyiségű bélyeget és készpénzt loptak el.

Darvas Miksa gyanúja hatására Kapusi Mihályra irányult, akinek a betörés napja óta nyoma veszett. A rendőrség megállapította, hogy a tettes tényleg Kapusi Mihály, de elfogni nem lehetett, mert a városról eltűnt. Kapusi igen ravasz fiatal ember. Nem ez az első bűne. Évekkel ezelőtt szintén betörést követett el és megszökött. Ekkor is elég ügyesen tudott a letartóztatás elől megugrani. Akkor Szerbiába ment s ott volt 10 évig. Mikor a bűne elévült visszatért Magyarországra s úgy látszott, hogy megjavult.

Lehetséges, hogy Kapusi a szerbiai zavaros állapotokban akart halászni s ismét oda szökött. Miután pénze nem volt a Darvas üzlet feltörésével kerített annyit, hogy a dísnópásztorok hazájába elfusson.

Körözését elrendelték.

## Behasított koponya.

Véres eset az állomáson.

Debreczen, márc. 6.

A közpórházba tegnap délután egy félig holt embert szállítottak be. Az illető Kozma Ferenc hajduszoboszlói szíjgyártómester, akivel a következő eset történt:

Tegnap Debreczenben járt egyet mást elintézni s a déli vonattal hazautazott Szoboszlóra. Az állomáson bepálinkázott egy kissé Kozma s ilyen állapotban szállt le a vonatról. A Perronon hadonázni kezdett s a vonatra felszálló nőket molemlátta. Balla Mihály rendőrfogalmazó felszólította, hogy menjen haza, de Kozma a rendőrrel is gorombáskodott.

Ebből dulakodás keletkezett, a minnek az lett a következménye, hogy a rendőr Kozmát a földhöz vágta.

Kozma oly szerencsétlenül esett a földre, hogy a fejét a sínekhez vágta. Koponya törést szenvedett. Kozmát életveszélyes sérülésével először a lakására vitték, de miután állapota mindegyre súlyosbodott beszállították a közpórházba.

Tóby István vizsgálóbíró a szerencsétlen szíjgyártót kiakarta tegnapeste hallgatni, azonban elvesztette eszméletét s így az eset körülményeire nézve kellő felvilágosítást nem adhatott.

## Merénylet egy rendőrkapitány ellen.

Revolveres kereskedő.

Debreczen, márc. 6.

Nagyváradon, mint nekünk írják, tegnap Jenny Kálmán kereskedő heves indulatában merényletet követett el Horváth Géza alkaptány ellen.

Három társával mulatott az éjszaka Jenny Kálmán, aki több mulatóhelyet bejárt. Közben revolvert vett elő és belövődözött egy mulató ablakán, ahol nem akarták beengedni.

A lövések zajára rendőrök siettek elő, akik szerencsésen ki is esavarták Jenny kezéből a revolvert és a garázda mulatót bekísérték a rendőrkapitányságra. Itt rendkívül izgalmas jelenet történt.

Horváth Géza ügyeletes rendőralkaptány elé vezették Jenny Kálmánt, akit azonnal kiakart hallgatni. Amint az egyik szereplő rendőr előlépett és a kapitány asztlára tette az elkobzott revol-

vert, Jenny Kálmán odugrott és megkapta a revolvert. A vak indulatú ember a fegyvert az alkaptányra szegezte.

Ebben a pillanatban a jelenlevő rendőrlegény visszarántotta a mérénylő karját és heves tusa után kicsavarta a kezéből a fegyvert. A tusa közben a rendőrt Jenny Kálmán arcul is ütötte. Végül is lefegyverezték és most súlyos vétség miatt fogják felelősségre vonni.

## HIREK.

— **Személyi hír.** Weszprémy Zoltán főispán ma több napi tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Hangverseny matiné.** A debreczeni zenede alsó és közép osztályú növendékei haladásának bemutatása végett március hó 7-én, vasárnap hangverseny-matinét rendez. Műsor igen változatos. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. Helyára: a 3 első széksorban számított ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rend fenntartása s célszerűség szempontjából véteik s a bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Pénztárnyitás 10 órakor. Kezdeté 11 órakor pontban.

— **Elhunyt jogtanár.** A debreczeni főiskolának gyásza van. Egy érdekesekben gazdag kiváló képzettségű nyugalmazott jogtanára, Thót Ferencz halt meg tegnap. Az elhunyt öreg ur 91 éves kort ért el. Thót Ferencz három nemzedék ifjúságát nevelte fel s a kadetrán a rendszeres bölcészet és jogbölcészetet adta elő. Képzett, tudós tanár volt, a „nagyok” igazi kortársa. Az európai modern nyelveken kívül különösen a latin birta oly tökéletesen, hogy a nemzetközi érintkezésben szükségessé vált jogalmazványokat mind ő készítette. Alig néhány napig volt beteg. Vasárnap temetik el a tudós professzort a Vár utcáról.

— **Szabad előadás.** A szabadiskolában kedd délután 6 órakor (Ipartestületi diszterem) érdekes és aktuális előadás lesz. Boldizsár Kálmán dr. a rendőrség büntető osztályának főnöke tartja szabad-

előadását a legaktuálisabb témáról a magyar történelmi osztályharcokról.

— **Ülés a városházán.** A közigazgatási bizottság erdészeti albizottsága e hó 9-én tartja ülését a városháza könyvtár szobájában.

— **A szülők eltartása.** A belügyminiszter rendeletben figyelmezteti a törvényhatóságot, hogy tartsák magukat szigorúan a törvényhez, amely szerint a gyermekek kötelesek a szüleiket eltartani, ha vagyoniuk van. — Aggok házába, kórházba felvehetőek ugyan a szülők, azonban a tartásdíjat a gyermekek kötelesek fizetni.

— **Mennek a szerb határra.** Eperjesről írják: Az 5 ik gyalogezred iglói zászlóalja és a helybeli gépfegyverosztálya bizalmas távirati parancsot kapott, hogy 48 órán belül harci felszereléssel a szerb határra induljon. Az iglói zászlóaljat a helybeli zászlóalj legénységével egészítik ki hadi létszámra. A kaszárnyákban lázas sietséggel készülnek utra.

— **Kulhy Sándor** verseskönyve „A fehér hegedű” szép kiállításban megjelent s 2 K 50 fillérért a könyvkereskedésekben kapható.

— **Közgyűlés.** A jogász- és tisztviselőkör március 14-én vasárnap délelőtt 11 órakor a kör helyiségében évi rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Költ-ségelőirányzat megállapítása. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok.

— **Száműzés a városházán.** A városháza épületéből száműzték a kereskedelmet. Eddigelé ugyanis a vigécek, kereskedők egyik a másik kezébe adta a kilincset és a hivatalszobákba hosszú ládákat és mintagyűjteményeket vittek be, a tisztikarnak erősen kínálva a portékát. A tisztikart munkájukban zavarták ezek a tolató emberek. Most aztán radikálisan oldották meg a dolgot. A városháza falán és a folyosókon egy kis táblácska hirdeti a kereskedelem száműzését e képen: Megrendelés, gyűjtés és árusítás egyáltalán tilos.

— **Nehéz rabok szállítása.** Fogházi körökben nehéz raboknak nevezik azokat az elítélteket, akik több esztendői fegyházbüntetés eltöltésével vannak sújtva. Ilyen nehéz r b ezidőszert három volt a debreczeni kir. törvényszék fog-

## Értesítés.

A **Monasztériy és Kozmik pesti nagy czég csődtömegéből** vett áruk megérkeztek u. m. sima és blouse selymek, kosztüm és blouse helmék, selyem és csipke blausok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és minden itt fel nem sorolt czikkek **olcsó szabott árah mellett kaphatók**

**IFJ. KLEIN IGNÁCZNÁL**

Piacz-úicza, a Kistemplommal szemben.

Férfi ingek és harisnyák, ugyszintén gyermek és női harisnyák mesés olcsó árban kaphatók.

# Sirolin

emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, a váladékot, éjjeli izadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számap-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékesen utánzatolat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Cie. Basel (Svjc.)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban.

Ára üvegenként 4.— korona.

házában. Halált okozó súlyos testi sértés miatt ítéltettek el jogerősen Baranyi Sándor, Tóth Lajos és Juhász Márton. Több évi fegyház-büntetésük kitöltése iránt az igazságügyminiszter már intézkedett. Helyet csinált részükre a váci fegyházban, ahova ma szállítják el őket fegyveres őrcsapat kíséretében.

**A zenede kibővítése.** Ismeretes, hogy a város a debreczeni zenederek építési célokra 60 ezer koronát szavaztak meg évi 10 ezer koronás részletekben. A közgyűlés e határozatát a belügyminiszter ma érkezett leiratával jóváhagyta.

**Az esperantisták debreczeni egyesületének választmánya** elhatározta, hogy az esperanto tanfolyam f. hó 8-án kezdetét veszi. Ez a tanfolyam az egyesület tagjai részére ingyenes. Felhívainak tehát az egyesület tagjai, úgy a nők, mint a férfiak, valamint minazok, kik a nevezett egyesület tagjai óhajtanak lenni, hogy f. hó 8-án, hétfőn este 8 órára az „Arató királynő” kis fehér termében megjelenni sziveskedjenek. A tanfolyamok Török Péter főiskolai tanár, az egyesület elnöke fogja vezetni. Az egyesület választmánya.

**Uj ügyvéd.** Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját Debreczenben, Piac-utca 6. sz. I. emelet megnyitotta.

**Dr. Tibanyi Béla** a Korányi klinika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége és fülorvos. Rendel. d. e. 8-10-ig, d. u. fél 3-4-ig Piac-u. 73. sz. alatt.

**Hol lehet jól étkezni? A Royal** éttermében. Elfogad havi étkezésre 2 korona couvert table hote 5 fogással. Kínáló villásreggeli, Dreher korona sör. Bankettek, lakodalmakra és bálokra, kabarékra a termeket jutányos árban. Tisztelettel Hauert Bertalan, tulajdonos.

**Küry Klára, Petrás Sári,** Márkusné Szoyer Ilona, Sz. Varsányi Iren, Göthné Kertész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. hazánk legkiválóbb színesznőinek nyilatkozatai igazolják a Kerpel készítmítő kellemes használatát és gyors és biztos hatását Vörös, fagyos, felpedű, erdes, árva, ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré és bársenyimává lesznek a Kerpel készítmítő használata által. Nem zeiros és nem ragad, tehát nappal is használható. Egy üveg ára 90 fillér, 4 üveget bérmentve küld Kerpel győgytár Budapest, V., Lipót-körút 28 Kerpel bőrfinomító mosdószappan 3 darab 1 korona 30 fillér. Debreczenben kapható: Muraközy László gyógyszeresznél, a Központi Drogueriában, Jósza és Jóna és Mautner Alfréd cégeknel.

**Az emberiség nagy tömege** pusztul el, (legnagyobb ellensége) a tüdővész által. Szerencsére már nem vagyunk tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen, annak előtte. A modern gyógytudomány a „Sirolin-Roche”-ban egy oly hatásos szer birtokában van, mely a tüdővész továbbterjedését feltartóztatja, a köhögést és a köpetet csökkenti, az étvágyat és a testsúlyt emeli és ezen betegség összes jelenségeit megszünteti. Amellett ezen szer kellemesen szedhető s huzamosabb használatnál is teljesen ártalmatlan. Kapható a gyógyszerárakban. (1)



Távirat - Telefon.

Országgyűlés.

A kereseti adójavaslat.

A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 6.

A képviselőház mai ülésén Just Gyula elnökölt.

Az interpellációs könyvbe 6 újabb interpellációt jegyeztek be. Az ülésen folytatták a kereseti adóról szóló törvény tárgyalását.

Lányi Mór a hitelszövetkezetek védelmére. Az uzsorás bankok ellen azonban drákói szigorral kell eljárni. De a kisebb intézetek elszaporodását is meg kell gátolni.

Bernát István polemizál Lányi Mórral. Majd Hajdu Frigyes az uzsora kamat meghatározását kéri.

Polonyi Géza szerint az uzsorásokra külön törvényt kell hozni. Általában véve az uzsora szövetkezetek megrendszabályozását sürgeti.

Az ülés délután is tart.

Leszerelt Szerbia.

Belgrád, márc. 6.

Szerbia kormánya ma hivatalosan közlésezi, hogy leszerelt háborus mozgalmait. A hivatalos kommunikáció kijelenti, hogy enged a signatárius nagyhatalmak kívánságának. Meghajtja ezelőtt és lemond a terület kárpótlás jogáról. Minden háborus készülődésével felhagy.

Bécs, márc. 6.

Forgács gróf nagykövet utasítást kapott, hogy közölje a szerb kormánnyal, hogy az osztrák kormánynak nem áll módjában a kereskedelmi szerződéseket megkötni. Ha majd a mozzgatmas idők elsimulnak, úgy a monarkia módját ejti a kereskedelmi szerződés tárgyalásának felvételére.

Eltűlt könyvelő.

Arad, márc. 6.

A kir. törvényszék Popes Traján szövetkezeti könyvelőt, aki több ezer koronát elsikkasztott, 3 havi fogházra ítélte.

Hóvihár márciusban.

Zombor, márc. 6.

Itt az éjjel óriási hóvihár volt. Másfél méternyi magasságu hó esett. A vonatközlekedés megakadt.

A bajai milliós nyeremény.

Szeged, márc. 6.

A kir. ítélőtábla óriási közönség jelenlétében ma délelőtt hirdette ki a bajai milliós sorsjegycsalás ügyében az ítéletet. E szerint a törvényszék által felmentett Wagner Mór könyvelőt bűnösnek találta s ezért 2 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szombaton, március 6-án. Forradalmi nász, dráma. B) bérlet. Vasárnap, március 7-én. Délután: Tatárjárás, operette. Este: Fuzsitus kisasszony.

Hétfőn, március 8-án. Gyujtató, dráma. Pajkos diákok, operette. C) bérlet.

Kedden, március 9-én. Remény, színmű. A) bérlet.

Szerdán, március 10-én. Nagy mama, operette. B) bérlet.

Csütörtökön, március 11-én. Hamlet, tragédia. Mándoky Béla 50 éves jubileuma.

Pénteken, március 12-én. Erdészlány, operette. Ujdonság. C) bérlet.

Szombaton, március 13-án. Erdészlány, operette. A) bérlet.

Vasárnap, március 14-én. Délután: Csizmadia mint kísértet, népszínmű. Este: Erdészlány, operette.

Értéktőzsde.

Hartstein Kálmán banküzletének távirati jelentése.

1909. márc. 6-án. D. u. 3 óra 7 p.  
Magyar hitel . . . . . K 732.-  
Osztrák hitel . . . . . " 627.75  
Államvasut . . . . . " 661.-  
Korona járadék . . . . . " 91.35  
Buza áprilisra . . . . . " 13.58  
" októberre . . . . . " 13.34

Telefon 292.

Telefon 292.

**Központi**  
**DROGUERIA**  
Debreczen, városház épület.

Ajánl a legkényesebb igényeinek is megfelelő első minőségű

eredeti angol

RUMOKAT

kínáló zamatu

KÁVÉKAT

valódi kínai és orosz

TEÁKAT

holandi

CACAO

különleges színházi

CZUKORKÁKAT

a legbizhatóbb gyártmányu gyógy

COGNACOKAT

elsőrendű termelőlöktől

TOKAJI MALAGA

Schery és mindennemű

GYÓGY BŐRÖKAT és GYÓGY ÁSVÁNYVIZEKET.

Ugyszintén mindentéle gummi árukat, sérvkötőket, valamint fényképezéshez szükséges vegyszereket.

APRÓ HIRDETÉSEK.

**Megbízható nyugdíjas** uri ember állandó jövedelmező állást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban.

**Visszazoni** Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

**Ha nincs pénze** és szüksége van vászon Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függönytűtő és nagy szőnyegek. Paplan és filanél takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi lü öltönyre vagy túkór, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevásárlást eszközöjjon. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 658. szám.

**28 krajczárba** kerül egy pár női vagy férfi harisnya feletés **Benyats Emil harisnyakötő iparvállalata.**

**Kohn Hermann** Halvan-u 17. Részlet-áruházában igazán gyönyörű tavaszi áruk kaphatók **heti vagy havi részletfizetésre.** (38)

**Társai keresek** egy már gőzerőre berendezett helybeli iparvállalatához újabb cikk gyártására. Cim a kiadóban.

**Legjobb** aromás kávék a Kávékirályná Degenfeldier Tiszapalotában kaphatók (33)

FÖLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Kossuth-u 1. sz.

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők, berendezését, javítását évi jókarban tartását, úgy helyben mint vidéken, legújabb nyosabban eszközöl.

Telefon 168 szám.

Tanuló felvételeik.

Eladó borok.

60-70 hectoliter ó-bor érmelléki, mint a néh. Lamprecht Frigyesné hagyatékához leltározott ingó vagyon azonnal rendkívüli olcsón eladó.

Értekezhetni:

**Dr. Polgár Dániel**  
ügyvédnél  
Piac-utca 42. szám.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Halvan-utca 15. sz. alatt**

vegyszeli ruhatisztító

és javító intézetet

nyitottam, ahol elvállalok uri és női ruhák függőnyt, napernyőt, stb. e szakba vágó tisztítási és javítási munkákat.

Uj! Külföldi minőre. Uj!

**Ruhatisztítási és javítási bérlet** osztályt létesítettem, ahol egész évi bérlet 30 korona. Ez összegért a bérlet 1 öltönyt vegyileg tisztítva és 1 öltönyt vasalva kap. Szives pártfogást kér, tisztelettel

Sélgei József.

Átvételi Üzlet: Halvan-utca 15. szám.  
Műhely: Darabos-utca 29. szám.

# Debreczeni utmutató.

## Molnár Testvérek

műszerészek  
kerékpár, varrógép, villanyfelsze-  
relések raktára és javító műhelye  
Egyháztér 3. a nagytemplom mellett  
Angyalvédjegyű gramophon és lemezek  
legdusább raktára.

## Szabó László

elsőrendű férfi szabó üzlete  
Széchenyi-utca 1. szám.  
Készít minden idényre legelőgán-  
sabb férfi ruhákat legújabb divat  
szerint, szolid szabott árban.

## Pontos órák

a legolcsóbban minden  
minőségben és javítások  
a legolcsóbban, 1 évi  
jótállással

**Blattnernél**  
Kossuth-utca 4. szám.

## Bélyegzőket

Debreczenben  
egyedül csak a  
bélyegzőgyár és könyvnyomda  
készít

Simonffy-utca 5. sz.  
Telefon szám 653.



## Férfi kalapok

átalakítását, festését,  
tisztítását legolcsóbban, legszebben  
és rövid idő alatt

**Borza Istvánnál**  
Csapó-utca 2. szám.

## Riesz Lipót

készít  
legfinomabb  
czukrász tortákat  
és czukorkákat megrendelésre  
helyben és vidékre.

## BLATTNER JÓZSEF

üveg-, porcellán-, tükör- és  
lámpa-üzlet  
DEBRECZEN.  
Főtér, Csapó-u. szeglet 1. sz. alatt.  
Régi és új épületek névezése a leg-  
olcsóbb árak mellett. Tükrök, képek  
nagy választékban.

## Szenet

gözekek és csépléshez  
minden fajtát szállít

**Hevesi Gyula**  
Debreczen, Piac-u. 70.

## Nőihalap-terem

özv. Fancsovitsné Fráter Irma  
DEBRECZEN, Batthyány-u. 10.

Diszített kalapok, fátyol, virág,  
strucóli, kislaptű, keztű, meny-  
asszonyi koszoru állandóan raktáron  
Gyászkalapok nagyválasztékban.

## Rőfős árúk, női kész ruhák

nagy választékban és a legolcsóbb  
árak mellett csakis

**Ferenczy József**  
rőfősüzletében, Kossuth-u. 17.

## Bárány Henrik

műlakatos

Debreczen, Piac-u. 66.

Javítások pontosan és  
olcsón készíttetnek.

## Varga János Szegedi L. utóda

Deák Ferencz-utca 10.

Készít mindennemű réz és bronzárakat.

Permetezők szakszerűen és  
olcsón javíttatnak.

## Kegyess Ferencz

sírkő üzlete

\*\*\* kizárólag \*\*\*

Piac-utca 58. szám

(Iparbank-palota.)

## HARMATHY ANTIQUARIUM

Fűvészkert-utca 14. sz. alatt  
könyvek potom áron!

\*\*\* Arlap ingyen. \*\*\*

SZÉP ÉS MODERN

FÉNYKÉPEK

KÉSZÍTŐJE

BRASSAY

SZENTANNA-U. 5.

Villanyerőre berendezett zsinór,  
paszomány és gombkötő gyár

**Schwarz Ármán**

Debreczen, Piac-u. 32.

Új harisnya kötések és feje-  
lések készíttetnek.

## KOHN HERMANN

Hatvan-utca 17.

Részletáruházában igazán  
gyönyörű tavaszi árúk kap-  
hatók heti vagy havi  
részletfizetésre.

Tudja már?

hogyan **Koncz László**

üveg és porcellán üzlete

Egyház-tér 5 sz. alatt

a nagytemplom mellett van.

Naponta friss uradalmi és

tea vaj

DEUTSCHNÁL

Piac-utca 38. Hatvan-utca 9.  
és Péterfia-utcán.

Legajánlhatóbb

könyvkötészet és papírüzlet

özv. **Fröhlich Vencelné**

üzlete

Szent-Anna-utca 1. szám.

Temetkezéseket

legszebb árban

**Dankó Béla**

temetkezési intézete rendez

Kossuth-utca 15.

Legolcsóbb

férfi ruha áruház

**Grünfeld Adolf és Társa**

Debreczen, a Kistemplom mellett

sarok bolt.

## Fegyverek

látcsővek, gramofonok, fényképező-  
gépek részletfizetésre kaphatók

Schwartz-fele pipázlebben

a városházzal szemben.

## ZAVATZKY LEO

női-, férfi divat- és rövidáru áruház

Piac-u. 16. (Alföldi Takarékszövetkezet épület.)

Női blousok, rövidárúk, csipke szalag,  
harisnya, keztű és kötények.

Női-, férfi- és gyermek fehérneműek.

Nap és esőernyők és nyakkendők

MŰVIRÁGOK.

Tisztán kezelt uradalmi főtö-  
zelen fej úgy nagyban, mint  
kicsinyben pontosan szállít a

**Debreczeni Tejesarnok**

Széchenyi-utca 25.

PAVLOVITS és SZILÁGYI

műépítész és építőmesterek irodája

DEBRECZEN, PIAC U. 42.

\*\*\* Telefon szám 667. \*\*\*

## Szűgyártó munkák

úgy rendelésre, mint ké-  
szre legelőnyösebben be-  
szerezhető

**NAGY JÁNOS**

szűgyártónál, Széchenyi-utca 1.

**BESSENYEI GYULA**

műasztalos üzlete villanyerőre be-  
rendezve,

Kölcsey-utca 9. sz.

Készít minden e szakba vágó mun-  
kát legelőnyösebb árban és pontos  
kivitelben. — Telefon 560. —

Fentartva!!

a „**Kobrak**“ cipők raktára

tavaszi hirdetéseinek.

A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő orvos

„Sanitas“-hengér

egy asztalról se hiányozzék. Kapható

**HORGONYI**

Batthyányi-utca 15. sz.

— Naponta friss Graham kenyér. —

## Butorok

a legkedvezőbb és  
legolcsóbb fizetési  
módozatok mellett

**WEISZ GYULA**

asztalos és kárpitosnál,

Széchenyi-utca 19. szám.

## KÖNYVES TÓTH ANTAL

díszmű esztergályos

DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 41.

Butorraktárosok, asztalosok, pintérek,  
kerékgyártók és a nagy közönség ré-  
szére esztergályos munkák legmeg-  
bizhatóbb beszerzési helye.

## Gyapjuszövetek

árait a kedvező áralakulás

folytán 10%-al leszállítottam.

**Weisz Adolf**

posztó kereskedő, Kossuth-u. 1.

Legszigorubb szabott árak.



## ROSENBERG és HAMMER

egyedüli képviselője a hírneves

„PUOH“ és „VIKTORIA“ kerék-  
pároknak, valamint a VIKTORIA

varrógépeknek. Gramofonok és

gramofon lemezek nagyraktára

Debreczen, Piac-utca 8.

a Kereskedelmi Akadémia

\*\*\* palotájában. \*\*\*

## TOKAY JÁNOS

HENTES ÜZLETE

CSAPÓ-UTCA 9.

## 60000 drb ritka

külföldi bélyegből válogat-  
hat a Harmathy antiquá-  
riumban Fűvészkert-u. 14.

fél és negyed áron.

Kitűnő kerti és hegyaljai borok  
csakis a

**Hartstein Vilmos**

bodegájában kaphatók

Piac-utca 75. szám.